

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завода и заводоуправления Высокоского металлургического завода

№ 14 (1935)

№ 56507А, 13 октября 1945 года

Выходит один раз в неделю по субботам.

Цена 20 коп.

Стахановцы готовятся к 28 годовщине Великого Октября

Обязательства листопрокатчиков

Мы, стахановцы, инженерно-технические работники и служащие листопрокатного цеха, единодушно поддерживая замечательную инициативу Горьковского завода-заводца, приняв активное участие в предоктябрьском соревновании.

Встреча великой победы всего советского народа, Колдетики нашего цеха будут бороться за выполнение следующих обязательств:

1. Плавить октябрь выполнить не ниже чем на 103 процента, включая выполнение плана 30 октября.
2. Снизить себестоимость продукции на 3 процента.

Перевыполняем производственный план

В отделе капитального строительства, есть много бригад, которые хорошо справились с и-р.уменем их заданием.

Исключительно большим достижением среди коллективов строителей является Тимофей Федорович Селезнев. Ему 78 лет, но он работает так, что могут позавидовать многие молодые рабочие цеха металлостроения.

Тимофей Федорович возглавляет бригаду котельных кот. Вот уже в течение двух лет бригад под его руководством выполняло задание не ниже чем на 200 процентов. Из этого верней труда в течение полугодия вывешивается на обязательскую доску Почета.

С честью оправдывают звание стахановцев

Кислородно-компрессорный цех может гордиться целым рядом товарищей, заслуживших почетное звание стахановца. Это они, своей доброй работой, обеспечивают из месяца в месяц плановые нормы производственной программы. Это они усилили свои мускулы и волю, помогая Родине.

Тов. Володар — бригадир ремонтной бригады по компрессорам плавного завода добросовестно и честно трудится на своем участке работы.

Хорошо работают машинист Руменев, Обедкин, Вильямов. Пом. машиниста М. Давыдов и Ушаев работают хорошо и могут заменить машинистов. Хорошо работают компрессорный стар.-трубопровод цеха бригадир Костан Н. И.,



Герой майор Иван Ничитович Кожедуб, Фог. Аг. Лоск. Фотография ТАСО

Трижды Герой Советского Союза

За образцовое выполнение боевых заданий командования и героические подвиги на фронтах борьбы с немецкими захватчиками Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15.10.44 года майору Герою Советского Союза гвардии майору Кожедуб Ивану Ничитовичу вырывается третья медаль «Золотая звезда».

Первый боевой вылет Иван Кожедуб совершил 26 марта 1942 года. И вначале его подбросил. Но затем полет был. Весной сорок третьего года Кожедуб вместе со своими товарищами не раз ходил сопровождать штурмовики.

В памятные бои на Курской дуге Иван Кожедуб сбил первый немецкий самолет. До Харькова и под Харьковом Кожедуб сбивает девять немецких самолетов, получает первый орден Красного Знамени, звание лейтенанта и на значится командиром звена.

В боях под воздушном сражении, в боях за Днепр Кожедуб совершил демонстрационный вылет на высоте 1000 метров, пролетая с собой храбрым и мужественным командом. Одинажды сбивает немецкий самолет порония Кожедуб а прицельно сбивает немцев в котлован в полях Днепра. За блестящие победы на Днепре Иван Кожедуб получая звание Героя Советского Союза.

В августе сорок четвертого года Иван Кожедуб стал дважды Героем Советского Союза.

Всего храбрый летчик сбив шестьдесят девять вражеских машин. Таких летчиков победный стег майора Ивана Кожедуба, ныне трижды Героя Советского Союза.

В. КУЗНЕЦОВА.

Стахановское движение нельзя рассматривать, как обычное движение рабочих и работников. Стахановское движение это такое движение рабочих и работников, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одно из самых славных ее страниц.

В срок выполнить приказы директора о подготовке к зиме

Состояние условий труда и быта рабочих решают во многом производительность труда, качество работы, выполнение и перевыполнение производственных планов.

Мирные условия жизни советского народа создают большие возможности для улучшения быта рабочих и культурного обслуживания рабочих в сельской.

К использованию всех имеющихся возможностей для лучшего удовлетворения производственно-бытовых и культурных запросов рабочих и служащих, мы должны направить все силы и средства.

Для каждого производственного звена совершенно ясно, что условия труда и быта рабочих в зимнюю пору приобретают особую важность — становится более трудной.

Облегчение этой трудоемкой задачи достигается наличием на заводе достаточного запаса топлива и сырья, исправностью — пера — волевыми работниками в отопительных котельных, хорошиям состоянии производственных помещений.

В цехе должно быть тепло и светло, окна застеклены, двери и тамбуры исправлены, вентиляционные установки, душевые, уборные, раздевалки отремонтированы, а рабочие снабжены теплой спецодеждой и спецодеждой по установленным нормам.

Бесперебойная работа завода во многом зависит от подготовки к зиме жилищ домов, объектов и коммунально-бытовых учреждений.

В нормальном рабочем здании, меланхолических и других, есть былые детали, немей, дельные салоны и другие коммунально-бытовых учреждений кровно заинтересованы рабочие завода и члены их семей.

Когда мы определяем условия труда рабочих на зимнее время, то должны, прежде всего, рассмотреть факторы, гарантирующие работоспособность и сохранность рабочего, образованного его от травм и заболеваний.

В этом направлении Наркомом Черной Металлургии тов. Тевосян был издан приказ № 179 от 15-V-45 г. и № 382 от 24/VII-45 г.

В развитие приказов Наркома, директива завода была конкретизированы мероприятия по технике безопасности и охраны труда применительно к каждому цеху. Они изданы в виде приказа по заводу № 84, № 177 и № 215 от 9/VIII-45 г. по выполнению намеченных мероприятий обеспечено в должной мере и определяется лишь в 72,5 процента.

В основном по выполнению мероприятий идет за счет работ котельно сварочного и строительного цехов и цехов: укрепление подвальных колонов в чугунолитейном цехе, ремонт люкходов мультволов стогов ново-артемовского цеха, ремонт люкходов подвальных люков и замена рельс в листопрокатном цехе и т. д. Начальники этих цехов т. Прозвнев и Белов слабо выполняют поручения и работы.

Отдел снабжения (начальник отдела Яковлев) еще не само организует работу по обеспечению коллектива спецодеждой и спецободой. В 1945 году спец-одеждой обеспечен всего за 3 месяца. За январь — февраль 1945 г. на производство коллектива спецодеждой и спецободой всего на 83 процента, спец-обуви на 67 процентов, спец-обуви рукавиц, выданных рабочим цехов.

Мелочью идет выполнение приказа директора завода за 1945 г. по выполнению мероприятий всего на 53 процента. Особенно тревожное положение создается в отопительных производственных помещениях. Сильно затрагивается ремонт крыши в трубопроводном цехе № 1 и в листопрокатном цехе. К выполнению мероприятий относятся так же объекты бытовых и производственных помещений.

За 8 месяцев 1945 года мы имели значительное снижение случаев травматизма. По количеству случаев, снижение травматизма достигнуто на 28,6 процента, количество тяжелых случаев, по сравнению с прошлым годом, снижено в 3 раза. Но эти результаты мы не должны считать удовлетворительными. Предстоит много средств для того, чтобы случаи травматизма смести до минимума.

Предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение государственного плана надо сочетать с соревнованием за лучшую подготовку к зиме производственных помещений, цехов и завода в целом.

Чтобы успешнее осуществлять все намеченные мероприятия, партийным и комсомольским и хозяйственным активам обязаны мобилизовать все силы, все коллективы за выполнение приказов директора завода с подготовкой к зиме.

К. КУДЕЛЬНИН,
Председатель цехкома.

Партийная жизнь

Не партийное отношение к стеновой печати

В подавляющем большинстве цехов, со стороны партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей уделяется много внимания стеновой печати. Эти товарищи заходят в стеновую газету своего помощника, способствующего укреплению трудовой дисциплины, лучшей организации социалистического соревнования и т. д.

Но воле в старотрубном цехе к стеновой печати относятся не по-партийному. Ответственный редактор инженер тов. Новиков, зачастую обращается к поручившему ему делу.

По поручению партийного комитета была организована проверка состояния стеновой печати в цехе. Проверка еще раз подтвердила ту грубую политаческую ошибку, которую допускает парт-бюро старотрубного цеха, исполняя роль стеновой печати, не требуя от комучастка тов. Новикова партийного отношения к данному ему поручению.

В течение 9 месяцев 1945 года с горем пополам, редакционная коллегия старотрубного цеха вытиснула всего высшего 6 номеров стеновой газеты. Что это было за номера и в это время в стеновой газете были активны, если так можно выразиться, участие принимали только два человека, то-есть секретарь парт-бюро тов. Калинин и стено-

графический редактор тов. Новиков. Так все шесть номеров вышедшие в течение 9 месяцев были выписаны этими двумя товарищами.

Интересная была стеновая газета. Нет, у коллектива она авторитетом не пользовалась, ибо в ней не приняты участие актеры, стажеров, комсомола, в ней не были поставлены вопросы, которые наиболее интересуют рабочих.

Пеукизи в старотрубном цехе некому читать в стеновую газету, кроме Калинин и Новиков? Желавших прочитать могли только назначенных рабочим кто-то не хочет помочь, хотя давнюю пометку обязана организовать, ввернув голову, редакционная коллегия.

С июня месяца в старотрубном цехе стеновая газета не выходит совсем. Рабочие сарваляно возмущаются плохой деятельностью редакционной коллегии, но партийное бюро и цеховой комитет во главе с тт. Камышиным и Шекагиным в это дело смотрят без особого огорчения.

Пора положить конец не серьезному, но партийному отношению к стеновой печати. Комучасток тов. Новиков обязан помнить, что Устав партии от каждого члена ВКП(б) требует, прежде всего, добросовестного отношения к выполнению партийных поручений.

И. ДРЛВ.

В ФЗО № 33

Школа ФЗО № 33 готовится к приему нового набора учащихся. В текущем году контингент учащихся школы будет состоять из 150 человек.

1 октября партийное отделение коммунистов цехов ФЗО обслуживало о готовности школы к приему учащихся. С докладом выступил директор школы т. Зиньков.

К началу учебного года в школе хорошо подготовлены производственный и вневный

кабинеты, в также класс для политических занятий.

Но далеко это не все сделано руководством школы для приема учащихся. Не создано необходимого запаса топлива, не отремонтированы отопительная система, не оборудованы крысы и углово.

Партийное собрание потребовало от руководства школы принятия серьезных мер к своевременной подготовке школы к учебному сезону.

Б. Д.

Партийная школа

При партийном комитете организована школа по изучению краткого курса истории партии.

Программа этой партийной школы рассчитана на год. В школу зачислено 67 человек из партийного, хозяйственного и профсоюзного актива. Секретаря партийных организаций, их заместителей, председателей цеховых комитетов, руководителей отделов заводоуправления, в течение года будут изучать глубокий курс

Краткого курса истории ВКП(б) и книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

Занятия школы будут продолжаться 3 раза в месяц.

9 октября состоялось первое заседание партийной школы. Секретаря цехового комитета тов. Тугунова избрали лектором на тему: «Борьба за создание социал-демократической партии в России».

К. И.

Объявление

16-го октября, в 5 часов вечера в партию состоится занятие слушателей партийной школы.

Лекция по I главе краткого курса истории ВКП(б). Лектор тов. ЗЕМЦОВА.

Партийный комитет,

Еще раз о подготовке к зиме

5 октября профсоюзно-хозяйственный актив металлургического завода обсудил вопрос о подготовке завода к работе в зимних условиях.

На страницах нашей газеты уже неоднократно ставился вопрос о подготовке предприятия к работе в зимних условиях. Но руководители металлургического завода и отдельные начальники цехов не сделали для себя соответствующих выводов, поэтому были бы большие горести, не занимайся конкретными делами в области подготовки завода к зиме.

За 9 месяцев текущего года завод по всему металлургическому циклу недопустил производственный план. Надо признаться, что это произошло вследствие неудовлетворительной подготовки за зимний сезон 1944—1945 годов.

В настоящее время руководство завода продолжает повторять ошибки прошлых лет и недостаточно энергично продвигает выполнение производственных заданий в твердом топливе, а также и других материалов. До сих пор на складах завода нет топлива минимального запаса, тоннажа марганцовых цехов, являющихся ведущими цехами завода, не имеют зимнего запаса металлического лома, известики и других необходимых в производстве стали материалов.

Начальники большинства цехов очень часто жалуются на недостаток рабочей силы. Но их жалобы не основательны. Недостаток рабочей силы создается вследствие и не игнорирующей роли в вопросе повышения производительности труда. Гораздо было бы полезнее, вместо жалоб являться в цеховый производственный процесс труда, но этому вопросу абсолютно не уделяется внимания. Малейшая заминка сыграла бы большую роль в деле высвобождения рабочих рук и повышения производительности труда.

На завод не вполне подготовлен к зиме и жилищный фонд. А это говорит за то, что из всех рабочих могут иметь возможность в своих квартирах уютно и спокойно отдохнуть после напряженной работы на производстве.

На 48-форме тов. Зиньков в отчете по докладу главного инженера завода т. Коппет и председателя цеховик т. Куделькина заверялись присутствующих.

Выступившие в первый раз тов. Зиньков и заместитель на начальника транспортного цеха т. Чернов—заместитель директора по рабочему снабжению, т. Яковлев—заместитель заместителя начальника старомартеновского цеха, т. Ермен—заместитель председателя цеховика, т. Чернов—член президиума ЦК Союза, подвергали здоровую критику отдельные факты несерьезного отношения к вопросу подготовки завода к зиме.

И. КОМАРИН.

Большие заботы о семьях военинженеров

Заводский комитет нашего завода, проработав не малую работу по оказанию помощи семьям военинженеров, вышедшим из рядов Отчужденной войны. Но следовало сделать еще все: В самой организации оказания помощи, имеется целый ряд существенных недостатков, которые необходимо по возможности устранить. Нужды семьи военинженеров и инвалидов Отечественной войны.

До сих пор ветераны продолжают затгивать работы по проведению ремонта в квартирах нуждающихся семей. Почему это происходит? Только потому, что к решению этого вопроса пока нет интереса, поэтому не так как этому уют нас партия и правительство.

Несмотря на большие вынужденные, на заводе и в цеховых местах не созданы специальные ремонтные бригады, которые бы производили ремонт в квартирах особо нуждающихся инвалидов Отечественной войны.

Кроме неудовлетворительно поставлено дело с выделением

нам плохих материалов и кирпича, необходимого для ремонта. Ни заводе нет склада плохих материалов, а квартиры для ремонта квартир забрасываются на завод от случая к случаю.

Руководство завода, в лице помощника директора тов. Кушнери, мало проявляет заботы о своевременном предоставлении квартир для инвалидов и их семей. Целью ряд товарищей, вернувшихся с фронта, продолжают жить в местах со своим семьями в неадекватных помещениях.

В вопросе своевременной подвозки дров для этой категории людей, со стороны дирекции также слышно крик о помощи. По ордеру инвалидов и их семей дрова не подвозятся по 5—6 месяцев.

Надо, наконец, понять, что за такое безразличное, равнодушное отношение к воинам Красной армии, вернувшимся с войны, отдельные руководители завода будут сурово наказаны.

Б.Р. ЛИЧКОВ.

Головокружение от успехов

Раньше в нашей газете была опубликована корреспонденция, в которой столбовый № 5, где заводчица тов. Бикина, в

первые часы текущего месяца руководство ОРСа приняло меры к работникам, допускающим злоупотреблениями.

Бухгалтер Дудевича с работой савта Бучетчина Еремья уловлена из системы ОРСа и направлена в распоряжение отдела кадров завода. Заводчица столбовой Бикиной объявлен заводчир.

Редакция газеты «Металлург» рекомендует комиссии рабочего контроля, заняться тщательной проверкой состояния выдачи продуктов и в других столбовых. Заместитель председателя цеховика по рабочему снабжению тов. Бендекой следует возглавлять большую и нужную работу.

Нит заботы о рабочих

Рабочие истопрокутого цеха озабочены. Да и как не озабочены. После работы каждому хочется привести себя в порядок, вымыться, отдохнуть. Но истопрокутого цеха лишены этой возможности.

Будучи у цеха есть, но мыться в ней рабочие не имеют возможности. Дело в том, что вместе с водой на рабочих, желающих привести себя в порядок, идет нефть. По примерным подсчетам олового топлива на голову рабочего, решивших помыться, падает 75 процентов мыла и 25 процентов воды.

Любопытно почитать, что по нашей истопрокутого цеха, неизвестными

геологами обнаружены залежи нефти. Но шутки в сторону. Это безразличие происходит потому, что работники отдела главного энергетика (главного инженера цеха) не хотят испробовать нефть, которая находится поблизости к истопрокутому цеху. Таким образом, из-за человеческого отношения к людям рабочих цехов коллектив в 300 человек испытывает неудобства, а начальники цеха тов. Бобров не проявляет беспокойства о своем коллективе.

РАБОЧИЙ.

Ответственный редактор А. С. ПИМЕНОВ.

Тираж 1000 Экзема 14